

ЭТО ИНТЕРЕСНО

«Скорпионы» охраняют воду

В Южной Африке на исходе оказались запасы пресной воды. Правительство ЮАР планирует потратить 30 миллиардов рэндов (около 4 миллиардов долларов) на развитие соответствующей инфраструктуры и на меры, которые бы убедили бизнес экономить воду. Министерство водных ресурсов и охраны окружающей среды ЮАР рассматривает проекты строительства опреснительных заводов и вторичного использования сточных вод. Для этого в ближайшие годы будет построено около 20 ядерных реакторов для производства электроэнергии. В ближайшие пять лет в ЮАР на 20 процентов планируется сократить потери питьевой воды. Власти намерены прежде всего взяться за фермеров и промышленников — на них приходится соответственно 62 и 27 процентов потерь воды. Чтобы спасти запасы пресной воды в ЮАР, а они пополняются исключительно за счет осадков, намечается создать природо- и водоохранную полицию — «зеленых и голубых скорпионов».

Десять заповедей

Американские психологи из калифорнийской Ассоциации семейных врачей разработали десять рекомендаций по поддержанию морального здоровья в условиях гиперстрессов современного мегаполиса. Специалисты отмечают, что хроническое переутомление среднестатистического работника сегодня приводит к массе серьезных психофизиологических проблем, начиная от некачественного сна и завершая онкологией. В связи с этим американские ученые предложили на страницах научного журнала Psychology десять универсальных советов. На выполнение каждой рекомендации медики отвели по десять минут. Вот они: ходить пешком, потягиваться, делать растяжку, разминать шею и спину, планировать время для себя, расслабиться и подсмеяться, смеяться, записывать от руки все, что волнует в данный момент, чаще говорить «спасибо», сознательно дышать, новости порядок на рабочем месте, найти хорошего врача.

Свадьба в невесомости

31-летний Ноа Фулмор и 30-летняя Эрин Финнеган станут первыми американцами, женившимися в невесомости. Они обменяются кольцами и поклянутся в верности над бортом Канаверал (Флорида) на мысу специального самолета Боинг-727, в салоне которого будет создан эффект невесомости. Эффект невесомости, идентичный космическому, создается во время резкого снижения самолета с максимальной высоты полета и продолжается несколько секунд. Самолет совершит 15 таких «падений». Стоимость путешествия компания оценивает в пять тысяч долларов с человека. Пара из Нью-Йорка берет с собой на борт британского космического туриста Ричарда Гэриота, который должен будет провести борт бракосочетания. Жених готовится в качестве подарка — обручальное кольцо с фрагментом метеорита, разбившегося о Землю 30 тысяч лет назад.

Избыток веса может продлить жизнь

Небольшой избыток веса совсем не повредит, а наоборот, позволит прожить дольше. Ученые обнаружили, что люди с незначительными избытками веса живут дольше, чем слишком худые или полные, и даже обгоняют по долголетию обладателей нормального веса. Так, несколько лишних килограммов могут помочь старикам при проблемах со здоровьем, однако это не значит, что люди с нормальным весом должны стремиться поправиться. Выяснилось, что шансы худых людей прожить долгую жизнь на 70% ниже, чем у обладателей нормальных пропорций.

ЮНЕСКО против дрезденского моста

Дрезден исключен из списка всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Такое решение принято из-за того, что городские власти решили построить транспортный мост через Эльбу. Эксперты ЮНЕСКО считают, что мост нарушит единство архитектурно-природного комплекса и закроет неповторимый вид на старый город — долину Эльбы и исторический центр саксонской столицы. Вместе с тем решение о строительстве моста одобрили горожане в ходе референдума, а также конституционный суд Германии. Напомним, что ранее подобное решение чуть было не оказалось вынесено по поводу знаменитого Кельнского кафедрального собора из-за планов администрации города построить недалеко от него четыре высотных здания.

По сообщениям информантов.

Умение и труд всё перетрут

Все мы, как правило, вспоминаем уроки труда как самые занимательные занятия в школе. Как отрядно после длинных математических формул или контрольной по физике заняться вязанием, вышиванием, приготовлением ароматных пирогов. Мальчишки всегда с воодушевлением приступают к станкам, азартно выпиливают всевозможные заготовки. В школе села Фатнево Болховского района ребята и девочки на уроке труда не разделяются. Они все идут «трудиться» к любимой учительнице Марине Александровне Шкурченко, которая благодаря своему опыту и трудолюбию может заинтересовать современных «компьютеризованных» детей простым рукоделием.

Учительский стаж Марины Александровны небольшой. Всего пять лет назад, окончив Болховский педагогический колледж, она пришла в эту школу. Не случайно она стала учительницей технологии (так правильно называют уроки труда в школе). В колледже специализацией для будущих учителей не было, но у Шкурченко она была в крови — с малых лет под руководством своей бабушки Татьяны Ивановны Марина училась рукодельничать: вязать, вышивать.

— Сейчас у меня уже и мальчишки вяжут. Конечно, чтобы заставить их неподвижно просидеть в течение часа, да еще и при этом выделывать виртуозные движения крючком или спицами, нужно приложить много усилий. Я веду уроки труда



в 5—11-х классах. То есть, сами понимаете, возраст самый проблемный. Да еще многих из мальчишек оторвать невозмож-

но, — рассказывает Марина Александровна. Чего только не делает истинный педагог, чтобы завлечь своим предметом учеников! Шкурченко решила, что самый действенный способ — найти что-то новое, креативное. Под руки попался журнал, где подробно описываются старинные методики вышивания... лентами (история этой техники восходит к древним англосаксонским традициям). Нитками вышивают многие, а вот лентами у нас на Орловщине не занимались еще никто, решила тогда Марина.

Да как чудесно и необычно выглядят такие работы! Кроме разных саше, подушек, просто узоров, лентами можно вышивать и одежду, сумки и прочие аксессуары. Вышивка получается объемной, а е-

ли лента атласная, то переливающейся причудливыми изгибами. К слову сказать, ленты сейчас как раз входят в моду. Свои первые работы Марина Александровна показала бабушке. Та приятно удивилась: такого Татьяна Ивановна на своем веку не встречала. Внучкой-новатором она теперь особо гордится: мол, что любовь-то рукоделию прививал?

Сейчас у нашей мастерицы уже около десяти работ. Времени для собственного творчества остается немного, все забирают дети — и в школе, и дома: у Марины подрастает дочка, которая тоже с удовольствием принялась вышивать лентами.

— Нужно помнить, что рукоделие это не только красиво, но и полезно. Это занятие вырабатывает

терпение, усидчивость, внимательность и сосредоточенность у ребенка. Неспроста в древних времена все молодые девушки часами просиживали за рукоделием, готовили себе приданое. Для нынешних ребят и девчат, психика которых взвита бездумной современной псевдокультурой, такие занятия необходимы, — считает учитель. А ведь и правда, из таких, казалось бы, незначительных элементов культуры складывается моральный облик нации. Скромность и целеустремленность молодой девушки, тихие вечера, проведенные над рукодельной работой, к сожалению, уходят в прошлое, уступая эпатажной развязности и фальшивой свободе.

Марьяна МИЩЕНКО. Фото автора.

КРИМИНАЛ

«Заработал» 12 миллионов

Платежи налога на добавленную стоимость занимают в среднем 18 процентов в структуре консолидированного бюджета Орловской области. Специфика его исчисления предусматривает налоговые вычеты и возмещение уплаченных сумм. Поэтому налоговики особенно внимательно контролируют правильность исчисления и уплаты НДС.

Как показывает практика, наиболее часто нарушения в уплате НДС фиксируются в торговле. Некоторые налогоплательщики для получения налогового вычета пытаются представить фиктивные документы: видимо, надеясь, что никто не будет проверять их подлинность. Однако налоговики давно отнюдь предприятия сферы торговли с большим удельным весом вычетов к так называемой «группе риска» и тщательно анализируют документы, подтверждающие правомерность применения налоговых вычетов. Поэтому когда индивидуальный предприниматель Э., который наряду с деятельностью, облагаемой ЕНВД (единый налог на вмененный доход), занимался оптовой торговлей и для подтверждения своего права на налоговые вычеты представил первичные документы, у сотруд-

единому социальному налогу, а также по налогу на доходы физических лиц. Представители ответчика приложили максимум усилий, чтобы оспорить в суде материалы налоговой проверки. Но, исследовав в нескольких инстанциях качество доказательной базы, суд подтвердил законность иска налоговых органов. В итоге суд Заводского района г. Орла обязал взыскать с предпринимателя Э. 12 миллионов рублей.

Этот случай — из разряда тех, когда причиной нарушения является не незнание тонкостей законодательства, а желание «заработать» нечестным путем. А при таком раскладе контролирующие и судебные органы непреклонны. Хочется надеяться, что налогоплательщики всё же будут строго соблюдать Налоговый кодекс РФ, отказавшись от попыток «перехитрить» государство. Тем более что практика свидетельствует о полном фиаско таких попыток.

Жанна ЧИЖОВА. Начальник правового отдела УФНС России по Орловской области.

Выпускная ночь закончилась трагедией

Возбуждено уголовное дело по факту обнаружения трупа молодого человека с множественными телесными повреждениями. Вера в 7.35 на перекрестке ул. Ленина и Школьного в г. Орле был обнаружен труп молодого человека 1987 года рождения, с множественными телесными повреждениями. По факту обнаружения трупа следственным отделом по горо-

зданию школы его младшим братом. В настоящее время проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление личности остальных участников драки. Пресс-служба СУ СКП РФ по Орловской области.

Телефон доверия ФСБ

Благодаря активной помощи граждан Российской Федерации, их пониманию стоящих перед органами безопасности задач в обеспечении безопасности Российской Федерации, ФСБ России достигла значительных результатов в борьбе с коррупцией и незаконной миграцией, в пресечении каналов финансирования экстремистской и террористической деятельности, в предотвращении разглашения государственной тайны.

В целях поддержания связи с населением в Управлении ФСБ России по Орловской области действует телефон доверия 40-82-30. Особое значение для органов федеральной службы безопасности имеет информация, относящаяся к подготовке и совершению актов терроризма, диверсий, государственной измены, шпионажа, об организации незаконных вооруженных формирований, мест нахождения лидеров и членов НВФ и их пособников, о фактах коррупции.

Вы также можете сообщить об иных готовящихся или совершенных преступлениях против государственной власти, общественной безопасности, противоправной деятельности в сферах экономики и финансов. В частности, о подготовке или осуществлении совершения посяательства на жизнь государственного или общественного деятеля, публичных призывах к насильственному изменению конституционного строя РФ, фактах разглашения государственной тайны и утраты документов, содержащих государственную тайну, контрабанде оружия, взрывчатых, наркотических и психотропных веществ, действиях организаций экстремистского толка, межрегиональных преступных группировок. Телефон доверия работает круглосуточно. Анонимность гарантируется.

Пресс-служба УФСБ России по Орловской области.

Учиться музыке — изящному искусству...

На Орловщине множество средних учебных заведений, которые готовят специалистов высокого уровня для всех отраслей. Из их стен выходят высококвалифицированные строители, аграрии, экономисты. Орловский музыкальный колледж выпускает профессионалов, несущих в мир прекрасные звуки музыки. Музыку, которую воспевали во все времена поэты и писатели. Музыка позволяет нам хотя бы на время забыть о финансовых и жизненных кризисах, отдохнуть душой и сердцем. Орловский областной музыкальный колледж — одно из старейших учебных заведений России, основан в 1877 году при Орловском отделении Русского музыкального общества.

Два года назад колледж проходил государственную аттестацию, по итогам которой учебное заведение признано одним из лучших среди подобных в России. Здесь работают преподаватели высокого профиля, среди которых заслуженный деятель искусств России, композитор, лауреат всероссийских и международных конкурсов Евгений Дербенко, заслуженные артисты России Анатолий Коцурин, Виктор Михичев и Михаил Релка, заслуженные работники культуры России Раиса Анохина, Виктор Некрасов.

В этом году колледж помимо набора на традиционные отделения, которых на данный момент восемь, впервые объявляет набор на специализацию «Эстрадное пение». Эстрадное отделение в колледже существует уже давно и за эти годы вырастило немало талантливых джазменов, а вот преподавать эстрадное пение здесь будут впервые. Займется этим Валерия Викторовна Торгова, которая репетирует вокал с артистами театра «Свободное пространство». На эту специальность возможен прием студентов без начальной музыкальной подготовки. Так что дерзайте, молодежь! Стоит отметить, что обучение в Орловском музыкальном колледже бесплатное, а иногородним предоставляется общежитие. Документы на поступление в колледж принимаются с 20 июня по 25 июля.

Марьяна МИЩЕНКО.

Внеплановые проверки

С 1 мая вступил в силу Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

С момента вступления закона в силу в органы прокуратуры области поступило 37 заявлений органов государственного и муниципального контроля о согласовании проведения внеплановых выездных проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства. По результатам рассмотрения этих заявлений прокурорами вынесено 32 решения о согласовании проведения внеплановых выездных проверок и 5 решений об отказе в согласовании проведения внеплановых выездных проверок.

Наибольшее количество заявлений о согласовании проверок поступает от Управления Роспотребнадзора по Орловской области и его территориальных отделов. Практика показала, что зачастую в ходе внеплановых выездных прове-

рок органами государственного и муниципального контроля выявляются нарушения в деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства.

Так, прокуратурой области 18 мая 2009 года вынесены решения о согласовании проведения внеплановых выездных проверок Управлением Роспотребнадзора по Орловской области в отношении двух индивидуальных предпринимателей и ЗАО «ЖРЭУ № 2». В результате в деятельности индивидуальных предпринимателей и юридического лица выявлен ряд нарушений санитарных правил и норм. Виновные привлечены к административной ответственности.

Пресс-служба прокуратуры Орловской области.

Телефон доверия ГИБДД УВД области

В Управлении ГИБДД УВД по Орловской области работает телефон доверия 77-24-56 в круглосуточном режиме. По данному телефону доверия можно сообщить предложение и пожелания по организации работы службы Госавтоинспекции, передать любую информацию, относящуюся к безопасности дорожного движения, о незаконных действиях сотрудников ДПС, о ДТП и т. д.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ АЭРОТУР
КАССА АВИАБИЛЕТОВ офис 1: ул. М.Горького, 29 а, тел.: 43-25-35
ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВКИ офис 2: пл.т. «Октябрь», тел.: 54-24-84

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации

Отдел внутреннего контроля — заместитель начальника отдела
Основное требование к кандидатам: высшее профессиональное образование, соответствующее направлению деятельности; стаж работы по специальности не менее 4 лет или 2 года государственной гражданской службы (государственной службы иных видов).
Юридический отдел — специалист-эксперт
Основное требование к кандидатам: высшее юридическое образование.
Прием документов осуществляется по адресу: г. Орел, ул. Московская, 38, тел. 55-18-64, в течение 30 дней со дня опубликования объявления о конкурсе. Время приема документов: с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00.
Место проведения конкурса: г. Орел, ул. Московская, 38, Управление Федерального казначейства по Орловской области.
С подробной информацией об Управлении федерального казначейства по Орловской области можно ознакомиться на сайте: <http://orel.roskazna.ru/>
Для участия в конкурсе гражданам (гражданской службой) представляются следующие документы:
а) личное заявление;
б) самостоятельно заполненную и подписанную анкету;
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ представляется лично по прибытии на конкурс);
г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию: копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
д) копии документов о профессиональном образовании, а также, по желанию гражданина, — о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;
е) копию свидетельства обязательного пенсионного страхования;
ж) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
з) копии документов воинского учета — для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
и) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
л) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (медицинская справка по форме 086/У).
Несвоевременное представление документов, представление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Орловской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОБ ОТКРЫТИИ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ — мирового судьи судебного участка № 3 Северного района г. Орла, — мирового судьи судебного участка Залегощенского района Орловской области.

Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по рабочим дням с 10 до 18 часов по адресу: 302000, г. Орел, ул. Красноармейская, д. 6.

Последний день приема документов — 20 июля 2009 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА

76-20-34
НП «Редакция газеты «Орловская правда»

Орловская правда

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРПОВ.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Дежурный ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». • Объем 4 п. л. • Подписание номера в печать: по графику — 17.00. Фотоскопирование — 17.00. • Индекс 53180. • Тираж 18000 экз. • Заказ № 3673.